



Волгодонская Правда

Издаётся с 1935 года

Суббота, 10 июня 2023 года • №22 (14865-14867)

v-pravda.ru

12+ Тираж 15000 экз.

2023-й – ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА



2023 год для педагогического сообщества нашей страны особенный – он объявлен Годом педагога и наставника. И этим обозначено признание важности труда и особой миссии людей, занятых воспитанием и образованием подрастающего поколения, от которого зависит будущее России. На торжественном открытии Года педагога в нашем городе благодарственным письмом главы администрации Волгодонска за большой личный вклад в сохранение историко-культурного наследия, духовно-нравственных ценностей и развитие музейного дела в Волгодонске была награждена руководитель детского сада «Родничок» Маргарита Хлоповских. Это дошкольное учреждение отличается новаторским подходом в воспитательной работе с детьми, активно участвует и добивается успехов в различных конкурсах и форумах, в том числе международного уровня. Детсад «Родничок» стал лауреатом всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны – 2023» в номинациях «Лидер в области организации музея и развития музейной педагогики на базе дошкольного образовательного учреждения» и «Образовательная организация – территория воспитания Гражданина и Патриота-2023».

Команда лидеров

К открытию Года педагога в «Родничке» также подошли нестандартно – представили на сайте детского сада не только официальный брендбук года, но и фотопортрет педагогического коллектива. Под фото каждого – должность и стаж работы. Особо отмечены снимки, где

Детский сад «РОДНИЧОК» Территория творчества

педагог – семейная профессия. Всего в «Родничке» трудятся 26 педагогов. Для пяти из них работа с детьми стала семейным делом. Например, общий педагогический стаж в семье руководителя Маргариты Хлоповских 136 лет, в семье воспитателя Натальи Бакулиной – 52 года, в семье логопеда Веры Гриценко – 42 года. Есть в саду педагоги-наставники с огромным опытом: Раиса Деева – 46 лет, Надежда Котова – 45 лет, Наталья Елжова – 40 лет, Ольга Абрамцова – 39 лет, Светлана Чукеева – 39 лет, Марина Ильинова – 38 лет. Есть и начинающие: например, у Натальи Малявиной всего год педстажа. А вот общий педагогический стаж коллектива «Родничка» составляет без малого пять веков – 466 лет.

«Новое поколение» собирает друзей

В прошлом году детский сад «Родничок» стал сетевой инноваци-

онной площадкой Научно-исследовательского института дошкольного образования по теме «Всероссийский проект социальной направленности «Культурный код России» – инструмент преемственности семейного и общественного воспитательного потенциала». В проект вошли более 60 дошкольных учреждений из разных регионов РФ. И уже в этом году «Родничок» представил свой первый опыт – организовал фестиваль детского творчества «Новое поколение-2023».

– Первоначально мы планировали провести фестиваль детского творчества среди дошкольных учреждений нашего микрорайона, – рассказывает вдохновитель и генератор новых творческих идей, руководитель «Родничка» Маргарита Хлоповских. – Статус инновационной площадки надо подкреплять делами. Мы разработали положение о фестивале по шести номинациям.

Окончание – стр. 3

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

ДОРОГИЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

От всего сердца поздравляем вас с Днем России!

С праздником всеобщего единения и гордости за нашу Родину, её историю, культуру, за жителей, которые во все времена, не жалея сил, трудились, вставали на защиту страны, обеспечивали её развитие.

Мы гордимся нашей страной, которая не бросает своих людей в беде. Сильной и самодостаточной. Ее независимость отвоена многими поколениями, которые отстаивали интересы Родины в самые сложные времена. Уважение к славному прошлому нашего народа и вера в его счастливое будущее объединяют миллионы россиян, в том числе и нас, волгодонцев.

Искренне благодарим вас, дорогие земляки, за вклад в развитие нашей Ростовской области, сохранение ее культурно-исторического наследия, заботу о настоящем и будущем Дона и всей России. От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, мира, добра и благополучия! С Днем России!

С.М. МАКАРОВ,
глава администрации г. Волгодонска

С.Н. ЛАДАНОВ,
председатель Волгодонской городской Думы – глава г. Волгодонска

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ! Поздравляем вас с Днём России!

История нашего Отечества основана на славных достижениях предков и нынешних поколений россиян. Неразрывная связь поколений, традиции и общие ценности позволяют и сегодня нашему государству добиваться целей, развиваться, идти вперед.

Современная Россия демонстрирует всему миру свою экономическую и военную мощь, сплоченность общества, его гражданскую ответственность, готовность не отступать перед трудностями.

Ростовская область вносит свой вклад в общее дело. Жители Дона напряженно работают, достойно несут ратную службу, решают социальные задачи. Вместе мы делаем нашу страну сильнее и успешнее.

Дорогие друзья!

Желаем вам здоровья, благополучия, новых достижений во имя всей России!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области

А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного Собрания Ростовской области

ЛЮДИ И СОБЫТИЯ

После завершения капитального планово-предупредительного ремонта (ППР) с выполнением работ по модернизации оборудования энергоблок №1 Ростовской АЭС выведен на номинальный уровень мощности



Специалисты провели ремонт с полной выгрузкой тепловыделяющих сборок из активной зоны реактора. Выполнен капитальный ремонт реакторной установки и её основного оборудования, турбогенератора, а также ремонт основного оборудования турбинного отделения и систем безопасности.

«Этот планово-предупредительный ремонт для энергоблока №1 – один из шагов к процедуре продления срока его эксплуатации. Именно поэтому за время ППР было проведено большое количество работ по модернизации оборудования. Так, обновлены комплексы электрооборудования и систем управления защитой ядерной установки, выполнена замена аккумуляторных бесперебойных батарей и щитов постоянного тока с внедрением системы автоматического поиска замыкания на землю, в реакторном отделении заменены три насосных агрегата, а в машзале – регулирующие клапаны», – рассказал главный инженер Ростовской АЭС Андрей Горбунов.

Затраты на модернизацию энергоблока №1 – более двух миллиардов рублей, что составляет почти 70% от всех средств, предусмотренных на эти цели в 2023 году.

Еще один отряд казаков отправился в зону СВО из Ростовской области



Из Новочеркасска – столицы Донского казачества – на фронт отправился ещё один отряд Сводной казачьей бригады «Дон», – сообщает в своем телеграмме Виктор Водолацкий, депутат Госдумы, член Совета при Президенте РФ по делам казачества и бывший атаман Войска Донского.

Настоятель Новочеркасского войскового казачьего собора освятил знамя отряда, а заместитель командира корпуса, Верховный атаман СКВ-РиЗ Николай Дьяконов вручил казакам памятные подарки – часы с изображением эмблемы бригады. Среди награжденных – казак, вернувшийся в строй после тяжелого ранения, и боец, который воюет с первого дня СВО.

«Под старинный русский марш «Прощание славянки» казаки отправились за победами и славой!» – пишет Виктор Водолацкий.

Всероссийский конкурс детского рисунка «Расскажи миру о своей Родине», приуроченный ко Дню России,



расскажет молодежи из российских регионов и соотечественникам, проживающим за рубежом, об истоках, традициях и современности России.

Чтобы обеспечить максимальный охват аудитории, организаторы конкурса проводят акцию «Наша Родина глазами детей». Кроме того, они отмечают, что конкурсантам, приславшим работы, необходимо разместить их и в социальных сетях для большего распространения.

«Расскажи миру о своей Родине» – патриотический детский конкурс, целью которого являются формирование у подрастающего поколения чувства любви и уважения к родному краю, а также развитие дружественных межнациональных отношений.

На спортивной площадке по ул. Ленина, 53 состоялся праздник для самых юных жителей округа №3



Торжество подарил депутат, заместитель председателя городской думы Игорь Батлуков, а провели – артисты Волгодонского молодёжного драматического театра.

На спортивной площадке микрорайона собрались мальчишки и девчонки, их родители, бабушки и дедушки, чтобы встретить лето и отметить начало самых долгих каникул.

В нынешнем году МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства» Волгодонска снова проводит традиционный городской конкурс «Лучший двор многоквартирного дома».



Как считают организаторы, конкурс поможет улучшить облик территорий многоквартирных домов, повысит уровень озеленения, а также уют и комфорт жителей.

К участию приглашаются советы МКД, ТСЖ и ЖСК Волгодонска. Конкурс проводится с 1 июня по 31 июля 2023 года.

Заявки на участие принимаются до 15 июня в Департаменте строительства и городского хозяйства (ул. Волгодонская, 6А, кабинет 27). Более подробную информацию можно узнать по телефону 25-28-39.



Еще больше материалов: v-pravda.ru

Детский сад «Родничок»

Территория творчества

Проект «ВП» «ПРООБРАЗование»

2023-й – год педагога и наставника

Окончание. Начало – стр. 1

Обсудили в коллективе и с родителями воспитанников. Нашу идею поддержали и одобрили в управленческом формате. А поскольку инновационная площадка имеет федеральный статус, я связалась с коллегами из других городов и тоже нашла поддержку. Разослали положения и сроки фестиваля. Проведение предполагало смешанный формат, что позволило объединить педагогов, воспитанников и родителей детских садов не только Волгодонска, но других городов России. Ограничение личного присутствия во время пандемии нас многому научило и дало толчок развитию различных онлайн-форматов, так что представленные на конкурс вокальные номера и художественное творчество в видеозаписи воспринимались очень даже эффектно.

Торжественная церемония подведения итогов фестиваля детского творчества «Новое поколение-2023» проходила в ДОО «Родничок» при участии представителей управления образования, дошкольных учреждений города, педагогов и родителей воспитанников. В концертной программе мероприятия участвовали юные артисты из гимназии «Юридическая», музыкальной школы им. С.А. Рахманинова, творческие коллективы детских садов – лауреатов фестиваля, победитель телепроекта «Миллион на мечту», лауреат конкурсов и фестивалей Михаил Бабкин.

В различных номинациях конкурса приняли участие более 200 дошколят. Волгодонск представляли коллективы детских садов «Калинка», «Журавлики», «Родничок». Своё творчество в онлайн-формате показали воспитанники дошкольных учреждений из других городов: «Ягодка» (Южно-Сахалинск), «Семицветик» (г. Курск), Калининградская область), детский сад №78 (Белгород), «Страна чудес» (Ханты-Мансийск), «Жемчужинка» (г. Сергач, Нижегородская область), детский сад №112 Невского района Санкт-Петербурга. На торжественном закрытии присутствующие смогли познакомиться с лучшими номерами: воспитанники из Волгодонска выступили в номинации на ярких видео.

Шесть кубков фестиваля «Новое поколение-2023» и благодарственные письма управления образования Волгодонска были вручены победителям из нашего города. Семь наград отправлены в другие регионы. Гран-при фестиваля детского творчества «Новое поколение-2023» получил коллектив «Сувенир» детского сада «Родничок» (музыкальный руководитель Надежда Котова).

Мargarита Николаевна итогами фестиваля удовлетворена:

– У нас все получилось. Я очень благодарна за поддержку начальнику управления образования Волгодонска Татьяне Анатольевне Самсонок. Спасибо моим коллегам, родителям и воспитанникам, всем участникам нашего первого форума. Надеюсь, что фестиваль «Новое поколение» станет ежегодным, а круг наших друзей будет расширяться, мы будем обмениваться интересным опытом.

В работе сетевой инновационной

площадки «Культурный код России» есть направление – опыт воспитания в семье. Три семьи из «Родничка» сняли домашние видеоролики и послали их экспертам. В итоге родители и дети получили дипломы за участие в проекте, которые будут вручены на общем родительском собрании. Их работы вошли в сборник видео на тему «Педагог – ребенок – родитель».

Уроки патриотизма

Каждый ребёнок должен знать историю и героев своей страны, хранить историческую память о Великой Отечественной войне – в этом убеждены педагоги детского сада «Родничок» и используют как традиционные, так и новые направления патриотического воспитания юного поколения. Несомненно, самым ярким событием года становится празднование Дня Победы, которому предшествует целый цикл патриотических мероприятий. Прежде всего, это конкурсы рисунков. В этом году «Родничок» участвовал в народном проекте «Рисуем Победу», который охватывает все регионы нашей страны, а также во всероссийском конкурсе рисунков «9 Мая – День Победы», организатором которого выступило сетевое издание «Образовательное пространство». Трое воспитанников и их воспитатели получили дипломы победителей всероссийского конкурса. А два детсадовца и их наставники – звание лауреатов за участие в конкурсе «Рисунки Победы», организованном Международной гуманитарной академией (г. Таганрог).

Неожиданную на первый взгляд, но очень интересную экскурсию посетили старшие дошкольники – они побывали в архивном отделе администрации города, где была организована выставка ко Дню Победы. Ребята с удивлением рассматривали черно-белые газеты военных лет, солдатские письма-треугольники с фронта, наградные книжки за подвиги на поле боя и в тылу.

Продолжением знакомства с историей Великой Отечественной войны стала встреча с участниками поискового отряда «Родник». Представители отряда рассказали о своих поисковых экспедициях на территории Ростовской и Ленинградской областей, а также вблизи Волгодонска, об участии в Вахтах Памяти, о том, как работают в «поле» и в военно-исторических архивах, помогают родственникам узнать о судьбе своих близких. Поисковики с интересом ознакомились с музеем детского сада и преподнесли в дар несколько экспонатов из своих находок.

А самым ярким и трогательным событием стал парад Победы в любимом детском саду. В солдатских пилотках, с флажками и шарами

прошли воспитанники в парадном строю и шествии «Бессмертный полк» с портретами своих родных. Со слезами на глазах за малышами наблюдали их родители.

Несомненно, большую роль в формировании патриотизма играет детсадовский музей «Родник». В этом году в нем появилась новая экспозиция «Специальная военная операция и ее герои». И это очень важно – в СВО защищают интересы России шесть отцов воспитанников детского сада. Педагоги, воспитанники и их родители продолжают участвовать в сборе гуманитарной помощи участникам СВО совместно с волонтерским сообществом «Доброфронт» (руководитель Олеся Дорганева). А ответные видео и письма благодарности от солдат тоже являются уроками патриотизма.

На базе детского сада «Родничок» прошло заседание методического объединения старших воспитателей дошкольных учреждений Волгодонска по теме «Внедрение инновационных подходов в систему патриотического воспитания дошкольников». Неподдельный интерес вызвала музейная педагогика, о внедрении которой в процесс формирования патриотического воспитания в детском саду «Родничок» рассказала и.о. старшего воспитателя Светлана Чуксева. Интересным опытом по этой теме поделились коллеги из других детских садов.

Танцуем и поем – весело живем!

В детском саду «Родничок» большое внимание уделяют творче-

скому развитию каждого ребенка, предоставляя возможность принимать участие в конкурсах разного уровня – от городских до международных. А самый любимый, конечно же, «Детство – чудные года, детство – праздник навсегда!».

– К этому фестивалю-конкурсу у нас усиленно готовятся все: руководители творческих коллективов, воспитатели, дети и родители, – делится музыкальный руководитель «Родничка» Надежда Котова. – В этом году мы представили на конкурс номера в пяти номинациях и в четырех из них одержали победу.

В региональном конкурсе «Педагогика. XXI век» в номинации «Декоративно-прикладное творчество» первое место заняла работа воспитанницы Софии Маловой, а в международном конкурсе «Весна в ярких красках» успехом добилась София Беловодова – второе место. По результатам Всероссийского фестиваля-конкурса народного творчества «Сияй», который проходил в Санкт-Петербурге, воспитанники и педагоги «Родничка» стали лауреатами в номинациях «Хореография» и «Вокальное искусство». 45 воспитанников детского сада приняли участие в международном фестивале-конкурсе народного творчества «Яркая музыка» по нескольким номинациям. Ансамбль «Сувенир» стал лауреатом конкурса.

Воспитанники «Родничка» получили сертификаты за участие в конкурсных программах и выставках открытого Ушаковского фестиваля, который проходил в Волгодонске.

Дружим со спортом

В прошлом году начал внедряться совместный проект детского сада «Родничок» и бассейна «Нептун»

(директор Н.В.Боева) по оздоровительному плаванию по авторской программе заслуженного работника физической культуры РФ Ивана Бондарева, разработанной специально для «Родничка».

– Применяя в своей работе групповой метод, мы обучаем всех плавательным движениям, но для каждой возрастной подгруппы подбираются различные комплексы упражнений на суше и в воде, – рассказывает инструктор по физкультуре детского сада Нина Синиченко. – Чем раньше приучить ребенка к воде, научить его плавать, тем полнее скажется положительное воздействие плавания на развитии всего детского организма.

В апреле на открытом занятии в присутствии родителей юные пловцы продемонстрировали полученные навыки и получили награды: подарочные значки и сертификаты.

Органично вошла в процесс физического воспитания в ДУ сдача норм комплекса ГТО. Здесь все по-взрослому. Нормативы по бегу, подтягиванию, прыжкам и другим видам. На золотой и серебряный значок – повышенные. Оценивают результаты специалисты городского центра тестирования ГТО.

– Если несколько лет назад в саду сдавали нормы ГТО по согласованию с родителями чуть более десятка дошкольников, то сегодня участвуют практически все, кроме освобожденных по медицинским показаниям, – делится инструктор по физической культуре Светлана Чуксева. – Особенно приятно то, что большинство детей выполняют нормативы на золотые и серебряные значки. А сдача ГТО превращается в настоящий спортивный праздник.

Слово «праздник», пожалуй, можно назвать ключевым во всех направлениях работы детского сада «Родничок», популярность которого в последнее время значительно выросла. Детство должно быть ярким, эмоциональным, а каждый ребенок – здоровым и счастливым – эти задачи каждого дня решает дружный коллектив дошкольного учреждения. И готов принять новое пополнение взамен своих любимых выпускников. Особенно здесь ждут малышей в ясельные группы.

4 ноября 2023 года «Родничок» будет праздновать 45-летие со дня основания. А совсем скоро – 12 июня – красивую юбилейную дату отметит руководитель этого дошкольного учреждения Margarita Николаевна Хлоповских.

С наступающим юбилеем вас, Margarita Николаевна! Желаем, чтобы творчество и успех всегда были главными составляющими в вашей нелегкой, но очень важной работе. А газета «Волгодонская правда» окажет информационную поддержку новаторским идеям детсада «Родничок».

Светлана НЕЧАЕВА

